

尽情享受春光吧,18日天公又要“变脸”

气温降幅将达6—8℃,并可能伴有雷电、短时强降水等强对流天气

■文/本报记者 胡亚华
图/本报记者 罗 盟

本报讯 12日切换回春光明媚的模式,监测实录,12日最高气温达20℃,出现在祁东;市城区则为19.1℃。阳光热情,气温将节节攀升,本周中后期最高气温有望冲升至29℃,然而,新一轮冷空气已在路上。

依据最新气象资料分析,预计未来一周天气前晴后雨。13日—17日以晴好天气为主,气温呈上升趋势,最高气温将升至28℃以上,其中受高空波动影响,14日多云有分散性小雨;受高空波动及冷空气的共同影响,18日前

后我市将出现一次中到大雨天气过程,局地暴雨,并可能伴有雷电、短时强降水等强对流天气,气温降幅6—8℃,北风加大到3—4级。

专家建议,13日—17日无明显降

雨,气温回升,森林火险气象等级逐渐升高,注意防范森林火灾的发生;防范后期局地强降水可能诱发的滑坡、崩塌等地质灾害以及冷空气对公众生活及农业生产的不利影响。



4月12日,暖春四月,万卉成茵。位于珠晖区堰头村的月季园里,200多个品种的月季花悠然绽放,吸引众多游客前来赏花观景。



万花丛中,捕捉精彩

编织“田园风光”,“美颜”春色入眼来

石鼓书院披上特色“春装”



春花编织而成的“五彩绸缎”

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 连日来,千年学府石鼓书院披上特色“春装”,紫花鸢尾,矮杆红花美人蕉等一批色彩明快的花草,拼绣出独具风格的园林绿化景点,用“美颜”春色惊艳市民朋友圈。

11日在石鼓书院大观楼前花坛,记者看见施工人员正加紧将一株株花白色的麦冬整齐地拼绣在泥土里,花坛内犹如铺上了“银边绿地毯”。位于石鼓山摩崖石刻下方的长条形绿化带内则新栽了2000株紫花鸢尾,鸢尾有个动听的名字“紫蝴蝶”,4—6月开花,叶片青翠,花艳美丽,似成群蝴蝶展翅欲飞。此外,园方还在石鼓广场中心花坛新栽了150株杜鹃毛球,在周边花坛内连片栽植了矮杆红花、黄花美人蕉共800株,起到锦上添“彩”的作用。此轮园林绿化提质改造工程共新增美化彩化面积达400余平方米。

争创全国文明城市

近日,连场春雨及上游来水导致湘江城区段水位再次上涨,涌涨的洪水淹没亲水平台。12日下午,在湘江西岸外滩解放路至先锋码头江段,记者发现,一些市民铤而走险,“花式”钓鱼让人担忧,有人脚穿雨鞋站在洪水中钓鱼,也有蹲在亲水平台护栏墩上垂钓,还有在护栏墩上来回跑动的垂钓者。

■本报记者 胡亚华 摄



赏花赏景季 “飞絮”也提前赶到

城区杨柳以临水江河堤岸居多,敏感体质人群应注意防范

■本报记者 胡亚华

本报讯 天气转暖,春意盎然,今年“飞絮”提前报道。昨日,记者自市园林绿化服务中心获悉,目前,正协调环卫等部门增加道路清扫和冲洗次数,减少“飞絮”在路面的存量和在空中停留的时间,降低影响。

据了解,我市“飞絮”主要来源于法国梧桐和柳树,随着法国梧桐品种改良及数量减少,目前,柳树成为主要来源。每年4—5月,随着气温上升,临江靠水的江河堤岸柳絮漫天飞舞。据介绍,柳絮其实是柳树的种子,上面包裹着白色绒毛。我市柳树集中栽种在湘江、蒸水的江堤河岸,数量达6000株以上,“飞絮”通常会持续1个月左右,天气晴朗刮风时,“飞絮”尤其明显,上午10时至下午4时是高发时段。柳絮飘舞的季节,也是过敏症状高发的季节。对于一些敏感体质人群,“飞絮”会带来呼吸系统不适。专家建议,晴朗有风的天气,敏感体质人群应减少外出,尽量避开有飞絮的地方;若外出应佩戴口罩,回家后及时清洗裸露在外的皮肤。

脱贫质量怎么样? 下沉复核“回头看”

衡南县启动相关专项行动

■本报记者 周瑞华
通讯员 张奇平 张新华

本报讯 4月10日,衡南县从教育、住建、卫健、水利等10个行业扶贫主责部门抽调692名骨干力量,进行动员培训后下沉到各个乡镇(街道),启动了全县脱贫质量“回头看”行业部门力量下沉复核专项行动。

此次行动将严查、复核档案信息、“3+1”保障和兜底保障等扶贫政策落实以及“两业(就业、产业)两防(防返贫、防致贫)”工作落实等情况,将采集的数据信息准确录入上报。实行复核问题乡镇与行业部门联动整改责任制,边查边改、立查立改,要求5月底前“回头看”问题全部整改清零,以优异的成绩迎接脱贫攻坚普查,确保脱贫质量经得起检验。

打赢脱贫攻坚战